

宁波大力推进学前教育公益普惠发展

“有园上” 迈向 “上好园”

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员陆灵刚) 记者昨天从市教育局获悉, 我市基本构建起覆盖城乡、公益普惠的学前教育公共服务体系, 群众入园难问题得到有效缓解, 宁波学前教育发展从“有园上”迈向“上好园”。至2016年底, 全市有1285所幼儿园吸纳了28.2万名儿童, 等级幼儿园达1145所, 等级幼儿园招生覆盖率在95%以上。

目前, 宁波形成了以公办幼儿园和普惠性民办幼儿园为主体, 多种类型幼儿园共存的格局。其中, 等级幼儿园2016年底达1145所,

招生覆盖率较5年前提高近20个百分点。这得益于两项举措。一是以农村为重心合理安排公办幼儿园布局, 逐年新(改、扩)建一批公办幼儿园, 逐步做到“广覆盖、保基本”。至2016年底, 每个乡镇均有一所优质中心幼儿园, 96%的乡镇建有一所公办幼儿园, 等级幼儿园的招生覆盖率达94.8%。二是加快城镇小区配套幼儿园建设。针对新小区建设, 配套幼儿园严格做到“同步规划、同步建设、同步验收和同步使用”。5年来, 全市建成小区配套幼儿园125所, 其中公办

或普惠性民办幼儿园111所, 普惠性幼儿园占比超过八成。

普惠性民办幼儿园和公办幼儿园质价逐步统一。四年前, 同类星级的普惠性民办幼儿园和公办幼儿园的价格差异缩小至平均每月每生180元以内; 2016年, 进一步调整收费差距, 同类星级的普惠性民办幼儿园和公办幼儿园价格差异缩小至平均每月每生154元以内。

我市还建立了强有力的学前教育财政保障。设立学前教育发展专项资金, 用于全市新(改、扩)建省定标准化幼儿园、区县(市)

学前教育发展奖补、引导扶持普惠性民办幼儿园和培养培训幼儿教师。同时, 要求区县(市)财政性学前教育经费占同级财政性教育经费的比例应当不低于8%, 不举办高中的区不低于12%, 引导各地财政投入向学前教育倾斜。

为促进幼儿教师专业成长, 我市加大初中起点“5年制”大专学历幼师培养力度; 同时, 推进幼儿教师全员培训, 打造一支整体素质过硬的师资队伍。2016年底, 全市专任教师持证率提升至95%, 比5年前提升了26个百分点。

以精准提升公共服务的品质



牧野

去年以来, 海曙区西门街道根据辖区内老年人对智能手机的学习需求, 举办了四期智能手机免费培训班, 每班60名学员, 期期爆满, 受到老年人的一致称赞(1月3日《宁波晚报》)。

如今, 面向社会公众的各种公益性服务项目不少, 它们为方便和丰富公众生活发挥了一定的作用。与此同时, 公共服务也存在一些不足, 相关单位虽然出人出力, 工作做了不少, 但提供的服务并不受人们欢迎, 有的甚至非常冷清, 几无实际效果。总结和分析其中原因, 重要一点是这些服务项目的精准度不高, 与百姓生活的联系不紧密, 缺乏吸引力。比如, 一些社区和单位推出的普法宣传活动, 形式单调, 内容一般, 缺乏足够的针对性,

无法吸引人们持久地参与其中。

要提升公共服务项目的品质, 重要的不在于数量, 而在于其与公众的关联度, 看其是否精准地针对了公众的需求点, 解决了人们最想解决的问题。西门街道面向老年人推出的智能手机学习项目, 虽然很不起眼, 却很好地满足了老年人急切希望掌握智能手机的基本操作方法, 从而更好地与家人亲朋沟通, 更方便和快捷地了解各类信息这一实际需求。这是其大受欢迎的根本原因。

精准服务除了内容的适应, 还要追求服务手段和形式的多样和扎实。以老年人学习智能手机为例, 其具体的教学手段就要符合老年人思维相对迟钝、接受能力慢的特点, 耐心细致反复实践, 不需要理论和概念的讲解, 而是尽量趋向于形象化, 以掌握操作要领为目标。

在社会分工越来越精细、智能化技术日趋成熟的今天, 社会公众服务应与时俱进, 不断改进服务方法, 走向精准化, 让服务产生更多实际成效。

萌“鸡”亮相

昨天, 一座巨型红色萌“鸡”塑像亮相天一广场, 其创意可爱的造型吸引了过往市民和游客驻足围观拍照, 也为即将临近的农历鸡年新春佳节营造了红火、祥和、欢乐的气氛。(周建平 摄)



宁波空港年出入境人员首次超过110万人次

港台地区占比近五成

本报讯 (俞永均 任东峰 吴金彪) 继货邮吞吐量突破10万吨大关后, 宁波空港出入境人员也创下历史新高。据宁波出入境检验检疫局昨日提供的数据, 2016年宁波空港口岸出入境航班为9286架次, 出入境人员116.7万人次, 同比分别增长8.6%和8.5%, 其中年出入境人员首次超过110万人次。

从通航目的地看, 香港、台湾地区居前两位, 占比近五成, 第3至第10大目的地依次为韩国、泰国、日本、澳门地区、越南、新加坡、菲律宾、柬埔寨。

近年来, 宁波栎社国际机场大力引进国内外航空公司, 开拓国际和地区航班航线, 目前已有13家航空公司开通了国际航线, 通航地点覆盖港澳台地区、济州、清州、仁川、大阪、静冈、名古屋等日韩城市及曼谷、新加坡、

芽庄、巴厘岛、暹粒等东南亚主要旅游目的地。2016年, 港澳台地区总出入境旅客接近70万人次, 日本和韩国出入境旅客分别为10余万人次。而泰国受国内政策影响, 直达航线暂停2个多月, 但其全年出入境旅客仍有10余万人次, 并计划在2017年春运期间恢复航线。此外, 越南和新加坡两条定期航线出入境旅客也分别达到7万和4万人次。

随着出入境人员的增多, 宁波空港口岸风险也相应增加。2016年, 宁波出入境检验检疫局共在出入境旅客中发发现状病例541例, 确诊传染病134例, 同比分别增长84.6%和41.1%, 其中多数为流感等呼吸道传染病, 也有感染性腹泻病例及登革热、基孔肯雅热等虫媒传染病。过去一年, 共截获禁止携带物4916批次, 发现疫情416批次, 同比分别增长48.7%和27.2%。

2017年春运

铁路宁波站增开16趟列车

本报讯 (记者张燕) 记者昨日获悉, 今年春运期间, 铁路宁波站将增开9趟临时列车, 主要发往安徽、河南、贵州、重庆以及江西方向, 其中安徽铜陵(高铁)和河南新乡为新增开方向。

据介绍, 在所有春运临客中, 宁波-阜阳之间增开最多, 往返共有8趟, 去程全部集中在1月

13日至25日, 其中K5610、K5608、K5606次列车还经停宣城、芜湖、合肥、淮南等地, K5602次经停滁州北、蚌埠、宿州以及涡阳等地。

今年春运, 铁路宁波站还新增了开往安徽铜陵的高铁和到河南新乡的列车, 其中, 到铜陵的高铁在1月13日至26日每天下

午4时16分从宁波出发, 开往新乡的K4074次, 开行日期是1月14日至25日, 每天晚上9时56分从宁波出发。

回程方面, 除了4趟阜阳开往宁波的临客外, 还新增了贵阳、安阳和鹰潭北(高铁)开往宁波的列车, 其中安阳至宁波的K5605次开行日期是1月13日至

24日, 鹰潭北至宁波的G4763次开行日期为1月18日至25日。

另外, 根据目前火车票30天的预售期, 从今天开始, 铁路12306网站、手机客户端及电话开始预售2月2日即正月初六的火车票。按以往经验, 正月初六是返程高峰。由于返程客流来自全国各地, 需要提醒的是, 不同城市火车站最新一天车票的起售时间未必相同, 如宁波站每天早上8时30分发售新一天车票, 而南京站从8时起就发售, 因此购买返程票的市民请先了解出发地的售票时间。

四大汽车站服务升级

本报讯 (记者张燕 通讯员戴文娟) 记者昨日从市公运集团获悉, 今年春运期间, 我市中心站、南站、北站、东站四大汽车站升级便民服务, 将开通散客包车、校园直通车、手机订票等服务。

1月19日至22日, 汽车中心站将开通前往云南昆明、曲靖散客包车; 1月19日至23日开通陕西安康散客包车; 1月19日至22日开通陕西商洛散客包车; 其他散客包车线路也将根据市场需要陆续开通。另外, 公运集团下

属的外事旅游汽车准备了140余辆车, 供企业或务工团体包车使用。

随着学生假期临近, 校园直通车将为大中专学生提供从校园出发的便利。1月9日至18日, 在万里学院回龙校区、钱湖校区

以及卫生职业技术学校开通校园直通车, 线路包括嘉兴、海盐、海宁、平湖、绍兴、诸暨、新昌、嵊州、东阳、兰溪、龙游。

此外, 四大汽车站日前启用二维码检票上车服务。旅客通过宁波公运网站、“宁波公运”微信、巴巴快巴、巴士管家、携程旅行、畅途汽车票、12308等购买的车票, 在截取二维码后可直接“扫码检票”上车, 省去排队取票环节。

这里的树穴不一般

海曙建成全区首条示范路

本报讯 (王岚 顾东栋) 历经数月升级改造的海曙区马园路日前全面竣工, 不仅行驶在马园路上的车辆感受到了路面平整、清爽的舒适, 行走在道路上的市民更感受到了点滴“人性化”变化。据悉, 马园路还一举摘得了今年海曙区唯一的示范路头衔。

修葺一新的马园路不仅机动车道沥青面层进行了大修, 还对沥青面层之下的道路基层实施改造。同时还更换所有人行道铺装, 提升了人行道内部分绿化景观。海曙区城管局在马园路道路专项升级改造中, 还因地制宜, 在部分人行道宽度条件允许的情况下, 将常规树穴统一改造为具有立体层次效果的花坛, 兼顾树穴功能同时, 还可以供逛街走路的行人坐下小憩。

据悉, 此次马园路改造还采用了ATB沥青碎石稳定和防沉降井盖。ATB沥青碎石稳定基层处理技术以其快速、优良的基层修复功效, 极大缩短了工期。此外, 还有



图为马园路上具有立体层次效果的树穴。(王岚 顾东栋 摄)

良好的高温稳定性, 能减少产生反射裂缝、改善路面性能、提高使用寿命。

西店岭口:民情“聊”出来



本报记者 孙吉晶
通讯员 徐红燕

昨天是2017年的第一个工作日, 宁海西店镇岭口村村民舒适早早出了门。周二是镇联村干部徐瑶下村的日子, 对村民来说, 利用这个机会聚一聚、聊一聊, 已经成为一种习惯。

村民聚会的地点就在村文化礼堂门口新建的长廊里。清冽的冬日, 让早到的舒适欢不自觉地搓手取暖。不一会儿, 聚拢来的人越来越多, 发言与讨论越来越热烈。

“宁海西店新城占地4.32平方公里, 按照高标准高起点进行规划设计, 投资估计达到300亿元, 计划经过15年开发建设, 打造一个产城融合的新城。”来不及和村民一一招呼, 拿着《新城规划效果图》, 徐瑶直奔主题。

“在我们这里, 聊天现场无法解决的问题, 都记入《百姓事全

程代理交办单》, 实行首问责任和办理反馈制度。能够当场协商解决的, 当场办理; 一时难以解决的, 由联村干部汇总后, 按代理交办程序, 提交相关职能科室或班子会议讨论解决。”徐瑶向记者介绍, 聊天的日子多了, 熟络了, 村民就如在朋友面前聊天, 家长里短的, 都随口说出来。比如最近哪户人家有困难、谁和谁在闹矛盾。

舒迎春是岭口村治调主任, 主管村里治安调解工作。“现在我的工作不是化解矛盾, 而是寻找矛盾。只要矛盾一露头, 我们就能通过聊天掌握, 并且马上上门疏导、化解。”于是, 村民茶余饭后光顾的聊天长廊, 也成了舒迎春常来的地方。

矛盾难免, 就看人怎么去化解。在岭口村, 人人是调解员, 在聊天长廊里, 发现谁和谁之间有矛盾, 热心的村民都会主动去劝解, 无论是山林纠纷还是土地争议或者是其他各类矛盾。“在这样的环境下, 也就没有了矛盾发育的温床。”徐瑶说。

腊八粥添温情



昨天下午, 慈溪市浒西社区志愿者烧制了热气腾腾的“腊八粥”, 在社区大院门口开展“共享腊八粥, 如意迎新春”活动, 提前为社区孤寡老人、贫困户、残疾人、环卫工人等送上一份温暖和祝福。(林松根 严龙 摄)

我市福彩销量连续三年突破20亿元

2016年宁波彩友共中得“双色球”一等奖14注

本报讯 (记者王佳 通讯员钱浩) 记者昨日从市福利彩票发行管理中心获悉, 我市福利彩票销量连续三年突破20亿元, 2016年达到22.62亿元, 为国家筹集公益金6.43亿元。

去年, 宁波福彩推进政府、市场、社会“三力合一”和公信、公众、公益“三位一体”的现代福利彩票体系建设, 在全市范围开展了“福彩有爱·孤老不独”“爱在大学路”“阿福小彩的朋友沙龙”“宁波福彩暖心行动”等公益活动。同时, 《2015年宁波福彩社会责任报告》的发布, 使市民能够通过福彩销量、公益金

使用情况、公益金资助项目、公益活动开展等内容, 进一步了解福利彩票的公益性及履行的社会责任。

2016年宁波彩友依旧好运不断, 共中得“双色球”一等奖14注, “七乐彩”一等奖1注, “6+1”一等奖1注, 全市各“中福在线”销售厅共喜爆99个全国累积大奖, 即开票“刮刮乐”也不断涌现出50万级、100万级大奖。其中, 2016年1月30日, 一位女彩友仅花10元钱便收获了1注“6+1”一等奖, 填补了宁波地区13个月来该玩法一等奖的空白。